
 
 

 
 

СОЦИЈАЛНИ ДИЈАЛОГ – ВОЖЊА У ЛЕРУ 
Анекс као света водица – нит' помаже, нит' штети! 

 
         Након што су двоипомесечни штрајкови просветара окончани и то чак са два уговора – 
Протоколом од 04. фебруара и Споразумом од 01. априла, у жељи да Влада јавности прикаже 
своје опредељење за социјални дијалог, социјални дијалог се наставља колективним 
преговорима и на гранском и на националном нивоу. Резултат тих јалових преговора су 
споразуми који ништа ни ново, ни боље и не доносе, а што је лако видљиво ако погледамо 
Социјални споразум који су закључили СССС, УГС „Независност“, УПС и Влада Републике 
Србије, или (прошле недеље закључен) Анекс Споразума синдиката у просвети и Владе 
Републике Србије. Стога испада да су просветари штрајковали само да би им умањене зараде 
биле враћене кад надокнаде пропуштено градиво, при чему се пренебегава чињеница да није 
било наставка штрајка након 07. фебруара не би било умањења, а ни надокнада, а други јавни 
посленици да би се оживео мртви Социјално-економски савет и да би Влада пред страном 
јавношћу испунила обавезу о социјалном дијалогу. То што из тог Споразума – пакта, радници 
неће имати никакву корист никога и не брине – учесници социјалног дијалога, иако одавно 
нерепрезентативни имаће пристојне апанаже и јавност ће и даље забављати доношењем 
споразума/уговора/протокола/... који никога и ни на шта не обавезују, тим пре што у СЕС-у 
не суделују релевантни послодавци који имају дијаметрално супротан став од њихових колега 
из УПС или синдикати ван „репрезентативних“ централа. Што се пак тиче синдиката и 
учесника и неучесника дијалога, њих нико већ одавно ни не узима за озбиљно, јер како 
другачије протумачити поступак министра и премијера који и нису били на потписивању 
Анекса Споразума, већ су потписницима поручили да потпишу на невиђено. Нажалост, они су 
то и учинили.  
         О томе колико је Анексом испуњен захтев да ће тим документом „прецизно бити 
дефинисана повећања примања запослених у просвети“, кад ће бити исплаћене јубиларне 
награде и отпремнине у Анексу нема ни слова, уосталом уверите се и сами:  
         „На основу потписаног Споразума од 01.04.2011. године Влада Републике Србије и 
представници три репрезентативна синдиката просветних радника, дана 06.05.2011. године, 
закључили су следећи: АНЕКС И 

1.Зараде запослених у просвети биће повећане за 5,5% почев од зараде за април 
2011.године која ће се исплатити у мају 2011. године у складу са Законом о буџетском 
систему. 

2. У јуну 2011. године наставиће се разговори о свим битним питањима везаним за 
образовање, а која су саставни део већ потписаних докумената“. 
         Овај празни папир потписали су председници УСПРС, ГСПРС „Независност“ и СрпС у 
име синдиката, а у име Владе премијер и министар финансија и министар просвете и науке. 
         И док у јавности Влада и министар износе наводно опредељење за социјални дијалог, 
сведоци смо да је тај јалови дијалог постао сам себи смисао који само служи у сврху 
синдикалног и политичког маркетинга „социјално одговорне“ владе и килавих синдиката, при 
чему ће се радници  провести „као бос по трњу“. Забава милиона наставља се, наводно, 
изменом легислативе, и то оних закона на којима се мастило на хартији није ни осушило, а већ 
су зрели за измене и допуне. 
 
Нови Сад, 10.05.2011.год.                                              проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                                     генерални секретар НСПРВ и СрпС 
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